

Los rojos intentan inútilmente recuperar la posición Cabeza del Molino, del sector de Alcalá la Real

Las tropas nacionales, dejándoles acercarse hasta las alambradas, les obligaron a retroceder hasta el punto de dejar abandonados más de cien muertos delante de la posición.

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 6 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la Cabeza del Molino, en el sector de Alcalá la Real, que había perdido ayer.

Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas, y causándole más de cien muertos, que quedaron abandonados delante de la posición.

En los demás frentes de los Ejércitos sin novedades dignas de mención.

Siguen las pruebas de 'no intervención'

Toulouse.—Continúa el envío de voluntarios extranjeros reclutados en Francia y que pasan al territorio rojo por los Pirineos.

Se conoce que a medida que el Frente Popular francés dedica nuevos discursos a defender la política de No Intervención, las agrupaciones comunistas francesas extreman los trabajos de su organización para aumentar los núcleos de voluntarios con destino a las brigadas internacionales que luchan en la España roja.

En una de las últimas expediciones ha llegado a la provincia de Barcelona un marino inglés, que ha confiado con un gran secreto que, según su contrato—que nunca ha de cumplirse—, el Gobierno les entregará a su llegada a Barcelona una prima de diez mil pesetas y, además, la seguridad de poder llegar en el escalón del Ejército republicano hasta el grado de comandante.

Estas expediciones se repiten todos los sábados, acompañando al grupo de voluntarios a la frontera de Port Bou un responsable, que los entrega allí a otro jefe que sale a recogerlos.

A Prieto le van conociendo.

Toulouse.—Convencido Prieto de que es un peligro gravísimo para el Gobierno rojo la actitud amenazadora de la C. N. T. y de la P. A. I., hace algunos días ha iniciado una especie de tanteo cerca de elementos destacados de ambas organizaciones, a fin de amarrarlas al Gobierno y que dejen de constituir un grave peligro en la retaguardia.

En la semana pasada ha tenido una entrevista con García Oliver y con Segundo Blanco. En esa entrevista se ha hablado del pensamiento del Gobierno de realizar de una manera oficial la proclamación de las virtudes cívicas y militares que adornaron a Buena Ventura Durruiti, asesinado en Madrid, como es sabido, por los mismos que ahora tratan de hacerle una apoteosis.

Información de Zaragoza

EL DONATIVO DE UNOS PATRIOTAS

Zaragoza.—Don Adolfo Capella, delegado de la Cruz Roja Internacional, siendo portador de un importante donativo de los españoles residentes en Montevideo para la España Nacional, fue recibido por numerosos centros cívicos y delegaciones estudiantiles.

Manifestó a los periodistas que era preciso mantener la fe y tener confianza en la Virgen del Pilar.

ACTIVIDADES DE LA ESPAÑA NUEVA

Zaragoza.—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebró hoy un grandioso acto de repoblación forestal.

A las siete y media de la mañana se congregaron millares de falangistas, que poco después se trasladaron a las inmediaciones del monte de Terroón, en donde se efectuó la repoblación.

A las tres y media de la tarde terminaron las operaciones de plantación de varios millares de pinos.

Después desfiló la sección de trabajo de F. E. T. a los acordes de variadas composiciones interpretadas por numerosas bandas de música, siendo su desfile realizado por las principales calles de la ciudad presenciado por un gran gentío.

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL FACILITADA POR AGENCIA FARO

Hoy creíamos sinceramente que íbamos a tener cosas interesantes que contar a nuestros lectores. Y no porque ninguna indiscreción periodística nos hubiese puesto sobre el comienzo de operaciones próximas, sino porque desde primeras horas de la mañana hemos visto pasar por Zaragoza, con dirección al frente, numerosas escuadrillas de reconocimiento y bombardeo. Después, cuando zaragozanos han querido han podido ver, desde la ciudad, grandes columnas de humo, que se alzaban a lo lejos, una tras otra, con cortos intervalos.

Hemos procurado averiguar si, en efecto, ocurría algo en el frente para acudir allí inmediatamente, pero se nos ha dicho que no ocurría novedad alguna. Era nuestra gloriosa aviación que cumplía los objetivos señalados por el Mandó.

Por la tarde, un grupo de periodistas que estábamos en la ciudad hemos salido al Puente del Pilar. Con nuestra vista hemos seguido el curso del Ebro y, en efecto, en cortos intervalos seguían levantándose grandes columnas de humo. Por referencias topográficas, parece ser que por el sector de Fuentes y Mediana. Para mejor comprensión, por parte de los lectores, en el sector de Belchite.

A la caída de la tarde unas escuadrillas nacionales regresaban del frente, siguiendo, como a la ida, el curso del Ebro, e incluso un cazador realizó unas piruetas sobre la ciudad, contemplándola la muchedumbre, que aprovechando la esplendor del día llenaba las calles.

El general, estas evoluciones de la aviación sobre la capital son siempre consecutivas del éxito o que el objetivo se ha cumplido.

Lo que ocurre en la zona roja

EL PROBLEMA DEL ALIMENTO

Toulouse.—Persona de toda solvencia que conoce perfectamente lo que ocurre en Ciudad Real, Ciudad Real, Murcia, Alicante y Valencia, nos asegura que el hambre en estas provincias adquiere proporciones aterradoras.

Hace tiempo ya no se ha visto la carne ni ninguna de estas provincias. En el Centro se dispone de algunas patatas. La producción de cereales ha decrecido a causa del abandono de las faenas, de tal suerte que la población civil tendrá que vivir de ahora en adelante con lo que se importe.

Falta totalmente el carbón y la gasolina. Los barcos con víveres que desembarcan en Barcelona sirven para atender a los frentes y a Cataluña todo lo más.

En general en todas estas provincias se vive al día.

En Jaén los labradores han abandonado el campo y ni siquiera recogen la aceituna.

Los mineros de Linares, La Carolina y Puertollano se niegan a bajar y a las minas hasta que no se les faciliten víveres.

La falta de carbón de buena calidad hace que las locomotoras rindan una tercera parte. Para nadie es un secreto en la zona roja que la oficina de Teruel tuvo por objeto el evitar que el yacimiento de mineral de Ojos Negros, a setenta kilómetros de Sagunto por vía estrecha, cayera en manos del Ejército nacional, pues los Altos Hornos de Sagunto sólo transforman el mineral de hierro de aquella región.

TRASATLANTICOS CON OREJAS!

Nuevo invento para evitar colisiones en tiempo de niebla.

Hamburgo.—En el trasatlántico "New York", de la Hamburg-America-Linie, se está experimentando un nuevo aparato para evitar las colisiones en tiempo de niebla, inventado por un teniente coronel austriaco. Se trata—informa la Agencia Central-europea—de una especie de gigantesca oreja mecánica, cuyas facultades auditivas son muy superiores a las del hombre. Ese aparato, capaz de percibir a grandes distancias ruidos no registrados todavía por el oído humano; consta de dos partes móviles; los pabellones auriculares (paravoloides de rotación) y los órganos de transmisión (elipsoides de rotación). Está situado en el puente más alto de la nave, el puente de la brújula normal, y se halla en comunicación, mediante un alfiler, con el puente de mando. Los pabellones de esta oreja naval tienen un diámetro de más de un metro.

A lo que parece, los resultados obtenidos en los primeros experimentos han sido sumamente satisfactorios y permiten esperar que, efectivamente, se haya llegado a encontrar un nuevo medio, más eficaz que todos los anteriores, para disminuir los peligros de la navegación entre la niebla.

LO QUE TEMEN LAS AUTORIDADES

Toulouse.—Las autoridades provinciales y municipales en la inmensa mayoría de las provincias rojas de la retaguardia, como no pueden facilitar víveres a la población, temen que se produzcan motines y piden ansiosamente al Gobierno de Negrín que si no les mandan víveres que les manden guardias de Asalto.

Ha habido población importante de esa zona en que se ha repartido de cincuenta gramos de bacalao y cincuenta gramos de azúcar para una familia de seis personas durante una semana, y esto cuando ha dado la casualidad de la llegada de algunos convoyes.

LOS PRESOS. — EL PRECIO DEL ACEITE

Toulouse.—En la cárcel de Ciudad Real, con capacidad para unas ochenta personas, hay más de setecientas.

Muchas de ellas han sido abultadas por los Tribunales de urgencia, pero a poco tiempo de ser puestos en libertad vuelven a la cárcel a disposición del gobernador.

Los Tribunales no se atreven a enfrentarse con los Frentes Populares. Estos son los dueños de la situación en la retaguardia, donde no se cumple jamás una orden del Gobierno de Negrín-Prieto como lleve el más ligero asomo de templanza en los procedimientos.

El aceite en las provincias de Jaén, Albacete y Ciudad Real está tasado a veinte pesetas litro, a causa de que la mano de obra y los gastos generales alcanzan precios fantásticos y los propietarios no pueden hacer, ni los Ayuntamientos, la recolección de la aceituna y la elaboración de la aceitera, que valía a tres pesetas, se paga a veinte.

Los productos químicos tienen cotizaciones a veces ocho y diez veces superior al tipo de coste del año 1936.

Un cerdo de 180 kilos se sietecientos pesetas y se pague a seis y siete mil pesetas.

Se intercambia todo. El carbón de seso por arroz. Buenos por tabaco. Aunque parezca nuevo se ha podido tener un automóvil por una libra de tabaco.

EL EJERCITO DE LA MANCHA, DESHECHO

Toulouse.—En la llanura de la Mancha se organizó recientemente el 20 Cuerpo de Ejército rojo. En la organización intervinieron tres jefes rusos, un oficial francés y dos médicos militares, también franceses.

El primero de diciembre pasado se transportaron dos divisiones, compuesta de 18.000 hombres, al frente de Teruel. La tercera división quedó en el campamento del Ejército.

Los hombres que marcharon a Teruel no llevaban ninguna preparación, y de ellos solamente volvieron al campo de maniobras de la Mancha, 1.200 hombres.

Los tres jefes rusos habían quedado muertos frente a Teruel.

Los oficiales franceses que regresaron no ocultaron su decepción ante el estado del pueblo, que soporta los procedimientos empleados por los militantes comunistas españoles. No hay en estos últimos ninguna convicción, sólo piensan en beneficiarse con la turbia situación actual.

UNA REUNION

Soria.—En esta ciudad se ha reunido, en el día de hoy, la Sección de hoteles y restaurantes de la Cámara de Comercio, aprobando las normas a seguir para la aplicación de las disposiciones relativas al Día de Plato Único.

RECOGIDA DE ARMAS

Soria.—El Delegado de Orden Público de esta provincia ha dictado una orden para que todas las armas que posean los particulares sean entregadas antes del día 20 del actual, para cuando sus propietarios tengan la oportuna licencia.

Los infractores de lo dispuesto serán castigados con penas severísimas.

LOS EXCELENTES PROPOSITOS DEL ALCALDE

Soria.—El Alcalde de esta ciudad ha acordado realizar una intensa repoblación forestal en todo el Cerro del Castillo.

Jornada de eficacia y de castigo enorme en que el enemigo ha debido tener numerosas bajas a juzgar por la intensidad y persistencia de nuestros bombardeos.

Por lo demás, la calma fue completa en Teruel, continuando la presentación a nuestras filas de numerosos milicianos, la mayor parte de ellos con armamento.

No sentimos la menor impaciencia a pesar de esta calma que actúan los Partes Oficiales, porque sabemos que en cuanto el Mandó de la orden, nuestros soldados tendrán de escribir nuevas páginas de gloria, y sin tener otro fundamento para ello y sólo por los augurios de la Aviación nos parece que esas jornadas triunfales no tardarán en llegar.

Paul Boncour es el último enamorado de la Sociedad de Naciones

París.—El ex presidente del Consejo, Paul Boncour, delegado permanentemente de Francia en la Sociedad de Naciones, pronunció hoy un importante discurso en el curso de un banquete organizado por la Asociación Francesa en favor de la Sociedad de Naciones.

Comenzó diciendo que la obra de la Liga está amenazada por los ataques que se le dirigen.

La ofensiva viene del extranjero, pero encuentra aun en Francia insospechada y clara complicidad. Las dictaduras actúan para desprestigiarla y destruirla.

En este sentido de debilidad de la Sociedad de Naciones lamenta el orador la caída de Mr. Eden, uno de los fieles mantenedores del Estatuto ginebrino.

Se refiere luego Boncour a las fórmulas que se buscan para dejar aisladas a las pequeñas potencias.

Comenta en este aspecto el pacto a cuatro de 1934 y el pacto a cuatro que trata de crearse.

Noticias de Pamplona.

UN BUSTO DEL GENERAL MOLA

Pamplona.—Esta mañana ha sido entregado a la viuda del general Mola, por una representación de las unidades navarras, un artístico busto del llorado general, busto que ha sido hecho por un prisionero.

La viuda del general ha agradecido mucho el obsequio.

UN MUERTO ILUSTRE

Pamplona.—Esta tarde se ha dado sepultura, en el pueblo de El Roncal, al cadáver del ex senador por Navarra y subsecretario del presidente del Consejo de ministros, cargo que ocupó en la época de la Monarquía, don Valentín Garrayar.

Al acto asistieron numerosas personalidades.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS

Pamplona.—Han comenzado las fiestas de los estudiantes con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

El primer número del programa ha consistido en un carrerista que se celebró esta mañana, consiguiendo el primer tiempo el corredor Olaso.

Esta noche ha recorrido las calles de la ciudad la Banda de Felayos, compuesta en su mayoría por estudiantes.

A las diez de la noche ha dado una charla por el micrófono de Radio Requeté el estudiante mantiniano don Carlos Villacorta, hablando de las fiestas que celebrarán mañana los estudiantes.

Noticias de San Sebastián

UNA COLECTA PARA ADQUIRIR CAIEFACTORES

San Sebastián.—Ha tenido lugar una colecta en los cafés, cines, teatros y frontones a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales, para adquirir diez mil caiefactores, que Guipúzcoa, y especialmente San Sebastián, adquiere para los soldados que luchan en los frentes.

La colecta ha dado brillantísimo resultado.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS

San Sebastián.—Con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, excelso Patrono de nuestra juventud estudiantil, se celebrará, organizado por el Instituto y el S. E. U. una solemne función religiosa en la iglesia de Santa María.

A las doce tendrá lugar, en el Instituto, una velada literaria en recuerdo en honor del Ángel de la escuela.

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA «RAMIRO DE MAEZTU»

San Sebastián.—A mediados de hoy ha tenido lugar en la Subdelegación del Estado para Francia, Propaganda, de San Sebastián, la inauguración de la biblioteca «Ramiro de Maeztu».

Asistieron al acto distinguidos concurrentes, periodistas, literatos, el Gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, de Guipúzcoa, señor Revilla, representantes destacadas de las entidades y centros donostiarros.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Tomás Borrás, leyó unas cuartillas, manifestando la significación del acto y diciendo que, con ello, busquen los obreros ocupar útiles sus horas de ocio y aprovechar dignamente los momentos en que su ocupación no les retenga en sus quehaceres ordinarios.

El Gobernador civil pronunció también magníficas palabras exaltando la figura de Ramiro de Maeztu y de don Víctor Prader. La biblioteca está instalada en el bajo de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, conteniendo numerosas obras de grandísimo interés.

ligiosa en la iglesia de Santa María.

A las doce tendrá lugar, en el Instituto, una velada literaria en recuerdo en honor del Ángel de la escuela.

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA «RAMIRO DE MAEZTU»

San Sebastián.—A mediados de hoy ha tenido lugar en la Subdelegación del Estado para Francia, Propaganda, de San Sebastián, la inauguración de la biblioteca «Ramiro de Maeztu».

Asistieron al acto distinguidos concurrentes, periodistas, literatos, el Gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, de Guipúzcoa, señor Revilla, representantes destacadas de las entidades y centros donostiarros.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Tomás Borrás, leyó unas cuartillas, manifestando la significación del acto y diciendo que, con ello, busquen los obreros ocupar útiles sus horas de ocio y aprovechar dignamente los momentos en que su ocupación no les retenga en sus quehaceres ordinarios.

El Gobernador civil pronunció también magníficas palabras exaltando la figura de Ramiro de Maeztu y de don Víctor Prader. La biblioteca está instalada en el bajo de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, conteniendo numerosas obras de grandísimo interés.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Tomás Borrás, leyó unas cuartillas, manifestando la significación del acto y diciendo que, con ello, busquen los obreros ocupar útiles sus horas de ocio y aprovechar dignamente los momentos en que su ocupación no les retenga en sus quehaceres ordinarios.

El Gobernador civil pronunció también magníficas palabras exaltando la figura de Ramiro de Maeztu y de don Víctor Prader. La biblioteca está instalada en el bajo de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, conteniendo numerosas obras de grandísimo interés.

El Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Tomás Borrás, leyó unas cuartillas, manifestando la significación del acto y diciendo que, con ello, busquen los obreros ocupar útiles sus horas de ocio y aprovechar dignamente los momentos en que su ocupación no les retenga en sus quehaceres ordinarios.

El Gobernador civil pronunció también magníficas palabras exaltando la figura de Ramiro de Maeztu y de don Víctor Prader. La biblioteca está instalada en el bajo de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, conteniendo numerosas obras de grandísimo interés.

Día Semanal del Plato Único-Día Semanal sin Postre

Los días 7, 8 y 9, satisfarán sus cuotas los vecinos de las calles. (Véase información en cuarta plana.)



# Acto de afirmación Nacional - Sindicalista en Castro Urdiales.

## se oyó, clara y recia, la voz de la Falange, Brillantes discursos de los camaradas Montes Agudo, Rivero y M. Gómez.

**GINEBRA**

subsecretario de esta tarde con el ebra, donde se discusión del Estatuto del Estado.

**VE EL TRIUNFO**

El Negus publica iendo las noticias con Italia, a e crechos en Etiopía, se mantiene en a se sería abe momentos en quipía este camino de a acción de las a

**ADOR INGLÉS, ROMA**

llegado hoy a esta dador de Inglaterra rd Perth, que fué estación por su esonal de la Emba representante del o.

celebrará su pmo el ministro de Neros italiano, Ca na, lunes.

**A INUNDACION**

—En las pobla California siguen las aguas, y los miento se realizan diciones.

que agravan la nación de los pue

e muertos por e eleva a quinie zcientos, las material se ca millones de

**CIONES QUE PRO N SORPRESA**

un producido sop raciones hechas a Hirota ante la D Hirota afirmó que dispuesto a secun de limitación y rramientos.

e las primeras e esta reducción s de los atorazada aviones.

**AS DE LOS SO VIETS**

Gobierno sovié Gobierno japonés ato de dos buques la Marina japó urificada del Nort vética ha produ nación en todo el

el Gobierno ha dno al Gobierno bertad, sin cond a pequeños barcos midos por, los soro bastante con ciudadanos japone el Gobierno rus

**ANTES DEL ACTO**

Ayer, en Castro Urdiales, se celebró el anunciado acto de afirmación Nacional Sindicalista. Fue una concentración grandiosa en la que destacó en todo momento el entusiasmo y el espíritu falangista.

De mañana habían llegado a Castro Urdiales comisiones de todos los pueblos de los alrededores. La Jefe provincial y el Secretario provincial de la Sección femenina acudieron también ayer a Castro Urdiales a este magnífico acto en que la Falange sembró consignas, y habló a todos los camaradas allí congregados con el estilo claro y recio que emplea en todos sus actos.

Radio España de Santander había instalado un esmerado servicio de altavoces, que permitió a aquellos que no pudieron ir los discursos desde el Teatro de la Villa, los oyeron en la plaza de Casanova Urdiales. El teatro apareció cubierto de banderas nacionales y de Falange. Los flechas, antes del acto, desfilaron ante las autoridades, jerarcas de la Falange y oradores.

Antes de comenzar el mismo, el director de la emisora Radio Santander, dió las instrucciones definitivas para la instalación del Delegado local de Prensa y Propaganda Sindical, pronunció unas palabras de presentación de los oradores.

La Presidencia del acto la constituirán la Jefe y la Secretaria provinciales de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; autoridades locales, representantes comarcales y los camaradas oradores: Montes Agudo, Jefe del Servicio Provincial de Prensa y Propaganda Sindical, en funciones de Secretario provincial Sindical; Rivero, Secretario provincial del Movimiento, y Martínez, Delegado de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

**DISCURSO DEL CAMARADA MONTES AGUDO**

Al levantarse a hablar el camarada Montes Agudo se acogió con una gran ovación.

Jerarcas de la Falange, camaradas, montañeses de Castro Urdiales, venimos a hablaros, hombres de camisa azul de la Falange, en estos momentos en que aún corre por España sangre de hermanos en lucha de pueblos y ciudades que estaban juntos en contacto de mares y de tierras, pero separados por odios y sentimientos. Venimos a hablaros cuando aún la espiga sabe a fuego, cuando el eco de last rincheras aún está viviente, cuando aún la tierra tiene sabor a sangre y arie nuestra Patria en guerra de hermanos. Venimos a hablaros de la Falange revolucionaria, jerárquica y aséptica. De una Falange que tiene dos etapas, dos fases: de esa Falange que lucha en el parapeto, cara a cara, y de la que está en la retaguardia, trabajando silenciosa y alegremente. De la Falange luchadora y heroica, ciudadana y recia. Falange joven que hoy celebra sus batallas de tierra y sangre y a la par lucha por un Orden Nuevo más justo y humano. Vosotros no vivisteis aquellas jornadas memorables del 18 de julio. Voy a hablaros de cómo se desarrolló este movimiento cuando, desde las peñas de Navarra, salieron los Tercios de bonas rojas, Tercios de Mola y Zumalacáregui. Y cuando las Falanges castellanas subían al Alto del León, camino hacia Madrid, batiendo al enemigo que desde Madrid venía. Hombres tostados por los soles de Valladolid y de Burgos, con su camisa azul, blanco magnífico de la aviación, enemigo con un grito único al morir, grito de lucha y afanes de victoria. Y después toda una senda triunfadora. Y camisas azules que en la Bandera de Marruecos se cubre de gloria. Y esa bandera de Castilla, a la que el Mando concede Medallas militares por su actuación en la Ciudad Universitaria. Y bonas rojas de los Tercios Imperiales de Navarra. Camaradas que caían juntos y seguían el camino triunfador hacia Madrid. (Gran ovación.)

Justicia que van elaborando la España Una, Grande y Libre. (Grandes aplausos.) Llegamos a otro momento de la Falange. Cuando comenzó el Movimiento, sólo dos organizaciones entonces había: Falange y el Requeté. Ambas tenían muchos enemigos y siguen teniéndolos; y con un Decreto fusionando a ambas, se acabó para siempre las luchas sangrientas que pudieran haber, imponiéndose el buen sentido. Pero hay un enemigo aún mucho peor que el que tenemos en los frentes, porque éste da la cara y tiene parapeos como nosotros; pero al que me refiero, que está en la retaguardia, es la vieja política, el viejo caciquismo y todas esas lacras que no resignan a desaparecer y a morir, porque nuestro credo, el de la Falange, con sus 26 puntos se impone en el Estado. (Ovación.)

Una frase que desde el principio se ha oído mucho decir es la de Falange, con su gente joven y alocada, nada grande hará y que ahora Franco la deja por que la necesita, pero que después vendrán los militares. Sin darse cuenta que los militares somos nosotros. (Enorme ovación.)

Y os digo que los militares somos nosotros porque la Falange es Milicia, nuestro ideal es militar, nuestra marcha militar, pero es que además todos los militares son falangistas porque el primero de todos, Franco, nuestro Caudillo, viste con orgullo la camisa azul y ostenta sobre su pecho el rigo y las flechas. Por eso todos somos milicia, todos; los unos frente al enemigo en los campos de batalla y los otros aquí en la retaguardia para limpiar a todos estos que gritan y critican. Y Falange, consciente de que su obra es social y de que hay que acabar con la lucha de clases, crea sus Sindicatos en los que el obrero, junto con el empresario y técnico se tratan como camaradas, resolviendo sus problemas en íntima unión, sin recelos, ni odios, ni rencores, porque en ellos todos los elementos que intervienen en la producción tiene para nosotros el mismo valor, todos tienen el nombre común de productores; esbando así con aquellas diferencias entre hombres, incluso compañeros y vecinos de un mismo lugar que por haber podido estudiar en las Universidades, volvieran a su pueblo sin conocer ya al vecino sobre que con él había jugado y vivido siempre. (Ovación.)

Con los Sindicatos de la Falange, Sindicatos verticales, que unen al patrono con el obrero, no es posible ya la lucha de clases. En toda la zona liberada existe la Central Nacional Sindicalista. En Santander tenemos unos 30.000 sindicatos y en Vizcaya 40.000 y dentro de poco todos los productores estarán dentro de nuestras filas porque el Estado español Nacional Sindicalista defiende los intereses de todos los que son productores. Insisto en que con este nombre consideramos a todos los elementos que intervienen en la economía del país, capital, técnico y trabajador. Falange con su programa acaba para siempre con la lucha de clases. En el 18 de julio era poco conocida; cuando se oía decir, con cetero pereio, se llaman camaradas, tienen bandera roja y negra y se dicen nacionalsindicalistas, los gentes no sabían cuál era nuestro programa, cuál nuestra ideal, cuál la misión que a España venía a traer la Falange, esta Falange que habla en verso y que sabe hacer la guerra, que tiene un sentido de milicia al mismo tiempo que lo tienen de aséptica, es la que está compendiada en el grito de España Una, Grande y Libre. Con una consigna de la Patria, Pan y Justicia. Por la Patria, porque es la unidad, la tradición, la solidaridad en una palabra nacional, por la que se siempre hemos de estar dispuestos a dar nuestra vida. Por el pan, no sólo de cuerpo que se reparte por nuestras camaradas en los Comedores e Instituciones de Auxilio

**SALON LICEO.—II Año Triunfal.**

Hoy, a las 4-15 y 7-15, la superproducción oro española **SOR ANGELICA**, por Lina Yegros y Ramón Sentmenat.

**GRAN CINEMA**

Hoy, lunes, 7 de marzo de 1939. II Año Triunfal.

A las 7-15, FEMINA, y a las 10-30, la magnífica producción Metro-Golwyn-Mayer

**BESOS AL PASAR**

Insuperable interpretación de Norma Shearer con Robert Montgomery y Conchita Montenegro.

BUTACA: señora, tarde, 1; gradería, 0,35.

MAÑANA, PRECIOS POPULARES, Wallace Beery y Jackie Cooper en SANGRE DE CIRCO.

EL SABADO, sensacional acontecimiento. La grandiosa superproducción italiana LA FLOTA CELESTE (Armata Azzurra).

**TRUXA**

SALA NARBON.—A las 4-30, 7-15 y 10-30, la deliciosa comedia 365 NOCHES EN HOLLYWOOD, por James Dunn.

Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

POPULAR VICTORIA.—SANGRE DE CIRCO, por Wallace Beery y Jackie Cooper.

SALUDO A FRANCO. (ARRIBA ESPAÑA!)

diata y eabal de mil causas que os son a vosotros, mejor que a nadie, de sobra conocidas.

No creáis que el torrente de sangre que se ha vertido os va a servir de blanda alfombra por la que podáis seguir paseando vuestro orgullo y vuestras superfluas comodidades; mil y mil familias, nido seguro de comunistas incendiarios y anarquistas, no disponen de lo más necesario para el diario abrigo y sustento.

Tendréis que admitir por grado o por fuerza —mejor será para vosotros alegrement—, parte del peso de esta Cruz, que hasta la fecha sólo los pobres han llevado sobre sus exhaustos y miserables hombros.

Dignidad civil, sí; pero sólo la que el diario trabajo proporcione.

Nada de clases ni de grupos, ni de separaciones políticas odiosas.

Todos componemos una sola clase, absolutamente todos; la única y la mayor de las dignidades, la mayor de las honras es la de ser sólo, exclusivamente, ESPAÑOLES. (Una gran ovación acoge las palabras finales del camarada Rivero.)

**EL CAMARADA MARTINEZ GOMEZ**

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Camaradas, Camisas Azules de la más grande de las Revoluciones, de la Revolución Nacional Sindicalista, voy a hablaros con toda la sinceridad, con esa sinceridad que me gusta poner en las palabras cuando hablo en público. No puedo ocultar la emoción que me produce el hablar en esta hermosa ciudad. Cuando a ella me dirigía en unión de otros camaradas y contemplaba sus bellos paisajes recordaba, como muchos de vosotros también recordáis, aquella fecha en que una región vecina quería arrancar de la Montaña el blasón más querido de ella, el blasón de Castro Urdiales (ovación.)

Yo recojo estos aplausos, aplausos de cariño y de amor, y como decía el camarada Rivero, quiero tener una corona para depositarla sobre la tumba de los camaradas que murieron por Dios y por España. Muchos de ellos murieron cara al Sol, frente a frente del enemigo, y regaron con su sangre generosa los campos de mi Patria; muchos de los que murieron eran niños adolescentes, que supieron afrontar la vida y supieron morir como hombres, con la vista fija en un mañana. ¡Camaradas Caidos que supisteis llegar hasta los luceros en donde hacéis guardias permanentes, velad por nuestra Patria! Muchos de ellos no tuvieron la suerte de morir en el campo de batalla; a ellos quiero dedicarle un recuerdo. Estaban en sus hogares consagrados al amor de los suyos, y de donde fueron sacados para ser asesinados en las calles o ser llevados al Faro por hombres que escribieron las páginas más negras de la Historia, para vergüenza de un Régimen.

Pero de los unos y de los otros tengo la certeza de que murieron repitiendo el nombre sagrado de nuestra Patria, y repitiendo las palabras que Cristo dijo en el Golgota: "Perdónalos, porque no saben lo que se hacen", palabras que nos indican el deber que tenemos que cumplir, pues es necesario que en esta lucha pongamos nuestra fe, sin que el odio, el rencor, ni la venganza tengan cabida en nuestros corazones. Es preciso que recordemos las palabras aquellas de José Antonio: "Justicia para los dirigentes, perdón para los dignos".

Pero justo es también que tengamos un recuerdo y homenaje para los que sufrieron las molestias, encarecimientos y toda clase de atropellos, por aquel monstruo de la humanidad Neila, que se gozaba en hacer sufrir a los hombres, sin saber que en el sufrimiento el espíritu se fortalece y purifica, y aunque el cuerpo es...

pleno y absoluto de posesión, como el que destila la copia "la mate porque era mía". La propiedad vuelve para nosotros un total y absoluto sentido de responsabilidad. El sentido de propiedad parte de la riqueza nacional; es cabalmente idéntico, calado, del que tenemos acerca de la propiedad de los hijos, por ejemplo.

Los hijos son propiedad de los padres, desde luego, pero esta propiedad, aparte, naturalmente, del derecho imprescindible que les conceden en cuanto al aprovechamiento moral de sus productos, —carriño, ayuda a la vejez—, están totalmente penetrados de una tremenda responsabilidad.

Los padres tienen que criar a sus hijos, educarlos a costa de grandes sacrificios, mantenerlos, incluso quitándose de la boca parte de sus alimentos; hacerlos útiles a la sociedad; inculcarles el amor a la Patria; hacerlos HOMBRES en su más completa y exacta acepción, pero no pueden abandonarlos, ni maltratarlos, ni explotarlos inicuatmente, ni herirlos, ni darlos muerte.

Es decir, la responsabilidad propia toda la sustancia de esta propiedad de los padres para con sus hijos. Así entendemos el concepto de propiedad.

La teoría liberal permitía de forma total y absoluta el "hacer lo que le diese la gana" al empresario en sus empresas; al financiero en sus negocios; al capitalista en sus riquezas; al fabricante en sus talleres. El nuevo Estado controla, dirige e interviene siempre que el interés colectivo lo exija en todas estas actividades nacionales.

Vamos a cambiar de forma total y absoluta toda la teoría liberal y democrática por otra más justa, más humana, más exacta; por una diaria práctica en todos los aspectos de la vida nacional, por una jerarquía y una técnica.

Un nuevo concepto de la vida penetra ya en los nuevos destinos de España.

Es muy cómodo y halagüeño el liberalismo para los que disponen de rentas copiosas, para los bien alimentados, mientras los guardias mantienen tranquilas sus penosas gestiones; el liberalismo, panacea estrepitosa fracasada, en vez de elevar de condición al obrero actual, los ha hecho más cautivos que al antiguo esclavo.

A aquí, se le cuidaba, aseaba, curaba sus enfermedades y se le atendía con cierto interés, porque valían dinero; al obrero se le daba toda la libertad, pero se le privaba del trabajo, se le decía "eres libre", pero esta libertad no le servía más que para morir de hambre.

**OBEROS:** Yo sé el trabajo que os va a costar el comprendernos; años enteros de propagandas disolventes y demoliciones, de prédicas de líderes canallas y sin conciencia y la actitud egoísta implacable del capital financiero os han llevado a la actual situación de inquietud espiritual. Vosotros mismos, a través de nuestro Sindicato Nacional y técnico, NO DE CLASE, sois piedra angular del nuevo Estado totalitario Nacional-Sindicalista, que tendrá que ser así o no será de ninguna manera.

Los hechos, mejor que las palabras, os demostrarán que toda esa ferocidad con que nos pinta la Internacional Comunista, tratándonos de traidores, asesinos, etcétera, etc., es una cruel mentira, que osceca vuestras inteligencias. (Ovación.)

Los hechos hablarán mejor que las palabras; tenéis tragado mucho veneno y su eliminación será larga y penosa.

Y a vosotros, los capitalistas, plutócratas y financieros, os digo, detrás de mis palabras está la Falange, y esto es un hecho cierto y verdadero, que se os ha acabado el tiempo en que hacíais vuestro capricho a plena conciencia. Cien mil muertos han quedado CARA AL SOL en esta guerra civil, consecuencia justa, im-

ad absoluta, como el oxígeno que, si se purifica, destruye y mata el organismo.

Para ser verdaderamente libre, es preciso e indispensable antes saber obedecer.

Enfrente de ese tópico demoliendo, Euzkiano, afrancesado, en la peor de sus acepciones de democracia, número y razón, nosotros oponemos otro principio filosófico que es la jerarquía y la técnica.

El número, es decir, los votos, la masa, no quiere decir razón; múltiples negativos que llevan a las masas en pro de mitos que, por serlo, están ausentes de realidad.

El nuevo Estado Nacional-Sindicalista anuncia como bases primordiales, para su organización, la jerarquía y la técnica. Sólo así llega una empresa al fin que se propuso. Con la jerarquía que dispone y la técnica que ejecuta.

Sólo por técnica y por obediencia y exacto cumplimiento del propio deber, se organiza un Estado.

El Estado Nacional-Sindicalista es como una perleza y complicada máquina. Cada rueda tiene su propia velocidad angular, cada biela se mueve en la ocasión justa y precisa; cada émbolo termina su ciclo de recorrido en el momento calculado y previsto. El liberalismo es como un motor desajustado, es un imposible matemático.

Esa es la libertad, y así la entiendo, concibe y comprende la doctrina de la Falange; cada individuo dispondrá de la libertad que le es propia como la rueda de la máquina, evoluciona en su tiempo, medida y lugar.

La Libertad del individuo termina justamente donde empieza la de los demás.

¿Para qué le ha servido la famosa libertad al obrero?

Sólo se le ha permitido gritar, pero cuando ha pasado a vías de hecho, ha sentido de forma inmediata y brutal las represiones más sangrientas.

Todas las libertades del individuo hay que supeditarlas al interés nacional.

Libertad para atentar contra la Patria, NO.

Libertad para el robo, el asesinato y el saqueo, NO.

Libertad para la crítica de café o tertulia, mordaz y que sólo sabe de crear conflictos y no dar soluciones, NO y NO; libertad para la vagancia, NO.

Libertad para una Prensa vendida a intereses inconfesables que hacen mangas y capirotes del interés colectivo y nacional, de ninguna de las maneras.

Libertad, sí, toda la libertad para el trabajo creador, para la investigación, para la producción que engendra riqueza, para la iniciativa privada que reporta interés nacional, todo lo amplia y necesaria que sea. Libertad para todo cuanto sea de justicia y de engrandecimiento patrio. Libertad, pero no libertinaje y salvajismo. (Ovación.)

Nuestro PROYECTO, José Antonio, no, enunció y define la Nación con una fórmula profunda, meditada, exacta: LA NACION ES UNA UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL. Es decir, la nación no es sólo la tierra en que vivimos, ni tan siquiera las personas que la habitamos. La Nación es un conjunto complejo de factores y valores morales y materiales que, a través del tiempo y de la historia, tiene una misión que cumplir, una que hacer, de forma inexorable y concreta.

En el Estado Nacional Sindicalista que preconiza Falange, como única forma posible de organización nacional, nada significa el individuo, ni el grupo, ni la clase.

Ante el interés nacional colectivo, hay que posponer el interés del individuo. Nuestra Dios civil es la Nación.

El Estado Nacional Sindicalista, es como el polizone que guarda el orden en la circulación de las tirbes modernas. Todo vehículo tiene derecho a transitar, pero sólo y cuando convenga al conjunto.

El "hago esto porque me da la gana" se acabó. Esa real gana, esa frase troglodita, hay que borrarla de la dialéctica del español.

Así como a un obrero no le es permitido abandonar su trabajo ni comenzarlo fuera de las horas con venidas para ello, tampoco el capital podrá hacer lo que le de la gana. Mientras el obrero ha tenido "derecho" a mil y mil sujeciones, tratos y cortapisas, en sus lógicos y razonables deseos, mejorador de suerte y condición, el capital ha trota; do y galopado como un potro sin rienda por todo el solar nacional.

Y si al capital como instrumento de la producción y, por tanto, de la riqueza (esta es la única acepción y significado que la Falange le concede), lo consideramos y aceptamos siempre que se emplea en un fin racional, lo mismo hemos de hacer, ¡qué duda cabe!, con el trabajo, que no es ni más ni menos que otro factor de la producción de igual importancia que el primero. (Muchos aplausos.)

La propiedad, como sentimiento que pertenece al género humano, tiene que ser respetada; pero a la propiedad no hay que darle el sentido

encarcelado, el espíritu, libre, se fortalece cuando tiene un ideal, además que no sabía que luchaba con hombres que estaban dispuestos a morir antes que claudicar (muchos aplausos).

Yo me dirijo ante la tumba de nuestros camaradas y me pregunto: ¿por qué moristeis?, porque visteis que la familia se destruía, la moral se relajaba, hasta el extremo de querer semejaros a los irracionales. Y siempre que no supieron claudicar viene a mi mente el recuerdo de aquellos seres que no tienen ningún ideal, porque siempre están con el régimen que impera. A esos les digo: si venis a la Falange, con miras personales, nada conseguireis, porque la Falange es España y aquella representa los intereses de ésta. Por eso los que vengan a nosotros con miras personales les será aplicado sobre sus cabezas el peso inexorable de la Ley. (Aplausos.)

Aquellos hombres murieron para salvar a España, que se hundía en manos de hombres que sólo sembraban el odio y el rencor; hombres que pregonan la paz y hacen la guerra; que pregonan justicia y pan, y sólo dan miseria y hambre. Vosotros bien lo sabéis en los 14 meses que imperó el Frente Popular, que en Rusia, en donde sus doctrinas imperan, reina una dictadura, la más bárbara; Frente Popular, que ha hecho que Francia, la grande, la sublime y heroica, se encuentre hoy en la agonía. Frente Popular, que quería hacer de España una colonia rusa, sin saber que cada español era un soldado dispuesto a morir antes que entregara. (Ovación.)

El mejor homenaje que podemos hacer a los Caidos, el que podemos hacer a los que están luchando en los campos de batalla, es el estar todos unidos en la retaguardia, unidos todos en el ideal único que es España. Hay que pensar en los miles que están muriendo en los campos de batalla; que con su valor, técnica y arrojo están defendiendo la Nación. Esos hombres que están ganando la guerra, es necesario que sepan que entre tanto otros están ganando la paz en la retaguardia. Pero hay que tener en cuenta que el medio al sacrificio ha sido siempre la causa de nuestros fracasos, porque se olvida que la vida es batalla constante, llena de sacrificios, pero que son los que proporcionan la felicidad, de la cual tenemos el concepto equivocado por completo, creyendo que la felicidad la da o debe darle el Estado, mientras uno lleva una vida cómoda; no, no es así; hay que conquistarla por nosotros mismos, haciendo un héroe de cada ciudadano. No, y así como el soldado, el hombre de guerra, siempre se ha superado, lo mismo debe hacerlo el hombre civil, aunque nunca lo hizo, pero que hoy, en donde ya no se puede pensar en llevar una vida vegetativa y vaga; en que hay que estar en constante acción y sacrificio, laborando, por la paz en la retaguardia, en vez de criticar y censurar en los cafés, o paseando por las calles, hay que pensar en la obra social que tenemos que hacer en España para engrandecerla y ponerla a la altura que le corresponde. Quiero, obreros, hombres de manos rugosas, dirigidos un saludo, rendiros un homenaje; a vosotros todos mis respetos. Y a vosotros, patronos que me escucháis, ved en el hombre que trabaja en el campo, en la máquina o en la mina a un semejante vuestro, que tiene necesidades que satisfacer, y que tienes que mirarlo como una cosa tuya. Pero tú, obrero, tienes que dar el rendimiento debido en tu trabajo, tienes que considerar el trabajo como algo muy tuyo, tienes que amarlo, y entonces, cuando de este cumplimiento de ambos factores se lleve a la práctica, podremos decir que habremos implantado nuestra Revolución Nacional Sindicalista, que no es más que el programa de la Falange. Es necesario que adelantemos y acabem con el odio y los rencores; hay que considerar el capital como un instrumento de solidaridad humana, con una aplicación para bien de la colectividad antes que del interés particular. (Muy bien.)

Aquellos hombres murieron por la España de Numancia y Sagunto, por la España Nacional, la España de la literatura, la que llevó la civilización a un Nuevo Mundo, la España de la Pintura, de Santa Teresa, de Loyola, de Lope, de Calderón, de Pareda, de Menéndez Pelayo; la España de la brava Navarra, de la rica Andalucía, la de la hidalga Montaña de Santander, la España grande y gloriosa que está ganando nuestro invicto Caudillo Franco. (Ovación.)

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, gritan las muchedumbres. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! gritamos nosotros. Tú nos darás la paz, a ti t juramos siempre seguirte para engrandecer nuestra Patria, que es la madre nuestra, la de todos los españoles; la madre de nuestros hijos, cuya gloria y grandeza será llevada por nuestra gloriosa Marina a todos los confines de la Tierra. ¡Arriba España!

(Una gran ovación acogió las últimas palabras del camarada Martínez.)

El acto terminó cantándose por la multitud el Himno de la Falange, subrayado por los gritos de: España, Una, Grande y Libre. (Aplausos.)

**Chocolates "El Automóvil"**

Vienda de MANUEL RIVERO

Por derribo de Atarazanas, 99

traslado a MAGALLANES, 8.

Teléfono 2724.

**El próximo domingo, día 13, EN TORREAVEGA Gran concentración Nacional-Sindicalista**

El domingo próximo se celebrará en Torreavega una gran concentración Nacional Sindicalista. En ella intervendrán camaradas de la Falange de Burgos, Vizcaya y Santander. Asistirán todas nuestras autoridades y jerarcas del Movimiento.

Radio España de Santander instalará un perfecto equipo de altavoces que permita oír los discursos a todos los asistentes a esta Gran Concentración.

La voz de la Falange se oirá en Torreavega por boca de oradores de recio estilo.

Acto será el de Torreavega que marque sendas y normas a cuantos asistan.

El próximo domingo, día 13, EN TORREAVEGA Gran concentración Nacional-Sindicalista

El domingo próximo se celebrará en Torreavega una gran concentración Nacional Sindicalista. En ella intervendrán camaradas de la Falange de Burgos, Vizcaya y Santander. Asistirán todas nuestras autoridades y jerarcas del Movimiento.

Radio España de Santander instalará un perfecto equipo de altavoces que permita oír los discursos a todos los asistentes a esta Gran Concentración.

La voz de la Falange se oirá en Torreavega por boca de oradores de recio estilo.

Acto será el de Torreavega que marque sendas y normas a cuantos asistan.

El próximo domingo, día 13, EN TORREAVEGA Gran concentración Nacional-Sindicalista

El domingo próximo se celebrará en Torreavega una gran concentración Nacional Sindicalista. En ella intervendrán camaradas de la Falange de Burgos, Vizcaya y Santander. Asistirán todas nuestras autoridades y jerarcas del Movimiento.

Radio España de Santander instalará un perfecto equipo de altavoces que permita oír los discursos a todos los asistentes a esta Gran Concentración.

La voz de la Falange se oirá en Torreavega por boca de oradores de recio estilo.

Acto será el de Torreavega que marque sendas y normas a cuantos asistan.

# CONTRASTES

Hace apenas unas horas Santander ofrecía un magnífico aspecto; un día hermoso—igual que el que hoy te deseamos, lector—, un sol como el del verano, los paseos llenos de luz y alegría, la gente satisfecha, respirando a pleno pulmón y moviéndose con entera seguridad, los establecimientos públicos concurrenciosos... ¿En qué podía notarse la guerra? ¿Qué molestias tiene la retaguardia con todos los servicios cubiertos y las necesidades plenamente satisfechas? ¿Puede pedirse más en los momentos actuales de esta guerra, cruzada de espiritualidad e imperio?

¿Qué población roja puede ofrecer semejante índice de vida? Es nuestra retaguardia una retaguardia organizada, pasmo de propios y extraños, que se ofrece por sí sola en contraste con la retaguardia roja, barullo y desconcierto, intranquilidad e injusticia. En nuestra retaguardia, que es retaguardia de orden y ordenada, en la que se está ganando la paz, hay un fuerte sentido de humanidad que no existe en la zona roja; porque en ella no tiene asiento la razón. Esa razón que es la que separa y distingue al hombre de las bestias fieras; porque el hombre que hace daño obrando violentamente y con crueldad, desciende a la clase de fieras, perdiendo el uso de la razón.

No es solamente el estado de la retaguardia una de las preocupaciones mejor atendidas en el nuevo Estado, sino que la previsión llega al extremo de tener en disposición de ser empleadas las materias, sobre todo de artículos de primera necesidad, que se han estimado como indispensables en las zonas, nuevos pedazos del territorio nacional, que van a ser liberadas.

La consecuencia de todo esto, consecuencia que cada día se difunde más y más por el Extranjero, es una terminante: El Caudillo gana las batallas y la paz.

# CENTROS PUBLICOS

**GOBIERNO CIVIL**

Como ya se sabe, el sábado último, por la mañana, salió para Burgos el excelentísimo señor Gobernador civil, don Agustín Zancano Ossorio, con objeto de entrevistarse con el excelentísimo señor Ministro del Interior y someter a su consideración diferentes asuntos de gran importancia para nuestra provincia.

El señor Serrano Suñer se quedó con los antecedentes de los asuntos de mayor importancia para estudiarlos con todo detenimiento.

En la presente semana volverá el señor Gobernador a Burgos para entrevistarse con el Ministro y entre los problemas sometidos al estudio y aprobación del Gobierno figura el de transportes de gran importancia para la Montaña y muy especialmente para los pueblos pesqueros.

Se ha entregado también al Ministro para su aprobación el proyecto de entrega a los comerciantes santanderinos de los generos adquiridos en Barcelona, por un grupo de ellos, durante el periodo rojo.

**ALCALDIA**

El alcalde, don Emilio Pino, estuvo gran parte de la tarde de ayer reunido en su despacho oficial con algunos técnicos y otras personas de relieve, ultimando detalles relacionados con la llegada de los Ministros y alto personal, cuyos Departamentos quedarán instalados en Santander por orden del Gobierno.

# Sesiones municipales.

Esta tarde, a las seis y con sujeción a la siguiente orden del día, celebrará su sesión ordinaria la Comisión Gestora de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Acta de la sesión anterior y extracto de los acuerdos adoptados durante el mes de febrero último.

**PERSONAL**

Conceder una licencia de tres meses, sin sueldo y por asuntos particulares, al bombero municipal don Manuel San Miguel.

**RENTAS Y EXACIONES**

Acceder a sus peticiones sobre inquilinato a don José María del Valle, don Maximiliano G. de Celis y don Rodolfo Maza.

Idem a su petición de inquilinato y paso de aceras, a don Enrique G. Camino.

Idem a su petición sobre paso de aceras, a don Félix López Dóriga y don Ausilio Oterino.

Idem sobre rodajes, a don Tomas Pardo Maza.

Accediendo a su petición sobre el arbitrio de Casinos y Circulos, al señor presidente del Circulo de Regatas.

Prórroga de un concierto con la S. A. E. Pérez del Molino.

**HACIENDA**

Abonar a la Compañía del

Tranvía de Miranda, el importe de los desperfectos ocasionados en uno de sus vehículos por una camioneta municipal.

**POLICIA**

Autorizando a doña Julia Unzueta la apertura de un puesto de venta de frutas y hortalizas en Dabiz y Velarde, número 10, bajo.

Idem a doña Exuperancia Martín, la apertura de un figón en Lope de Vega, 13, bajo.

Concediendo a la familia de don Vicente Oria, una sepultura para un cuerpo, fila interior, en Citero.

Proponiendo sea aceptada la construcción del cuarto grupo de urnas empujables y la adopción de resoluciones encaminadas a que parecidos hechos no vuelvan a repetirse.

**OBRAS**

Autorizando a don Darío Alonso Peña, para rasgar un hito en la planta baja de la casa número 8 del paseo de Pereda (bar vecería «Namur»).

Idem a don José Rodríguez Bear, para disponer una sobrefachada en la planta baja de la casa número 12 de la calle de Santa Clara.

# EL ARTE CINEMATOGRAFICO

«CUANDO LAS MUJERES CALLAN»

Ahora es una comedia ligera la que nos ofrece la Ufa en su cinta «Cuando las mujeres callan». Una comedia ligera bien concebida y desarrollada.

Un truco convencional, como conviene a la exclusiva teatralidad del género, sirve perfectamente a un plan de escenas muy movido y atrayente, sin el atrevimiento subrayado de la mayoría de las cintas de esta naturaleza. Es una comedia ligera por la trivialidad

de su fondo y el ambiente en que se desenvuelve su trama, nunca por la intención de su anecdota. La concepción de escenarios, vestuarios y decoración es, como todo lo que suscribe la Ufa, algo sencillamente admirable. El desenvolvimiento de la acción, optimista y perfecto. Y la interpretación, magnífica. Hansi Knoteck y Johannes Heesters, en plena forma escénica, componen y mantienen con insuperable sentido artístico sus respectivos tipos. Todos los demás actores, muy bien.

El fondo musical de la película, muy grato en conjunto; fina e inspirada la canción base de toda la trama teatral de la cinta.

La fotografía, sencillamente insuperable.

Un nuevo triunfo, en fin, del director Kitzschhoff y de la Ufa. Y un nuevo triunfo, en consecuencia, del Cinema del Soldado, tan excelentemente orientado al confortar sus programas.

# Delegación provincial de Trabajo

**COLOCACION OBRERA**

Siendo las Oficinas y Registro de Colocación Obrera y Defensa contra el Pato elementos colaboradores de las Delegaciones Provinciales de Trabajo en lo que al cumplimiento de los preceptos legales hace referencia, las Comisiones Inspectoras de aquellos organismos y, en caso de no existir éstas, los señores alcaldes de los Ayuntamientos respectivos, deberán denunciar a esta Delegación las infracciones que conozcan sobre incumplimiento de Leyes y Bases de Trabajo en vigor.

Todo para el frente **Hoja Oficial** Todo para el frente

7-3 del Lunes. 1938.

**CINEMA del SOLDADO**

ALAMEDA DE OVIEDO, 53.—TELEFONO 12-42

HOY, lunes, 7 marzo 1938. - II Año Triunfal.

3 grandes funciones. A las 4, 7 y cuarto de la tarde y 10 y media de la noche

ULTIMO DIA

Extraordinario EXITO de la comedia musical «Ufa»

**Quando las mujeres callan**

por HANSI KNOTECK y JOHANNES HEESTERS

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: Butaca de Patio. . 1,50  
" de Principal. 0,50

Próximo estreno UFA.

UNA SEMANA EN LA LUNA

el más extraordinario éxito cómico de Any Ondra.

Miércoles, día 16: estreno de la ópera Warner Bros, DIVINA GLORIA

En breve, Extraordinario acontecimiento. RETABLO MORISCO

# El S. E. U. y la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrón de la cultura española.

El programa dispuesto por el Sindicato Español Universitario para solemnizar la fiesta de su Patrón, Santo Tomás de Aquino, comenzó ayer a cumplirse rigurosamente y con toda brillantez.

La bendición de la bandera, los actos deportivos de la mañana y de la tarde se celebraron con gran concurrencia y mucho entusiasmo, demostrativo de las simpatías que goza en la opinión esta auténtica entidad estudiantil.

Si siguiendo este programa, los actos dispuestos para hoy, lunes, día de Santo Tomás, son los siguientes:

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general en la iglesia de los Padres Carmelitas.

A las once de la mañana se celebrará en el paraninfo del Instituto Nacional un acto cultural, organizado por la Dirección de dicho Centro y la Jefatura Provincial del S. E. U. y en el cual tomarán parte: en representación de nuestro Sindicato, el camarada Antonio Aguilar, delegado provincial de Facultades, y don Fernando Aranz Velarde, catedrático de Historia del Instituto; a continuación, un catedrático de dicho Centro tomará parte en dicho acto en representación del Instituto, don José Royo López.

La estudiante del S. E. U. interpretará los cantos e Himno Nacionales.

Por la tarde, continuación en nuestro campo de deportes de las pruebas atléticas y deportivas, con participación de gran número de atletas noveles.

A las seis y media de la tarde, el cuadro artístico del S. E. U. pondrá en escena en el María Lissarda Coliseum la obra en cuatro capítulos «La casa de la Troya», de Alejandro Pérez Lugín y Manuel Linares Rivas. En los intermedios, la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons interpretará algunas obras y a continuación los cantos e Himno Nacionales.

Las localidades para esta función, cuyo producto íntegro se destinará a sufragar los gastos que ocasionen la creación de las becas «Matías Montero», se hallan a la venta en la DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL S. E. U., BAILEN, 4, TERCERO IZQUIERDA.

**MARIA LISARDA-COLISEVM**

LUNES, 7 DE MARZO DE 1938 (II AÑO TRIUNFAL)

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

**Gran función de Teatro**

ORGANIZADA POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

**A beneficio de las becas «Matías Montero»**

Representación, por el Cuadro Artístico del S. E. U. de la obra de Alejandro Pérez Lugín y Manuel Linares Rivas

**La casa de la Troya**

AMENIZARA LOS ENTREACTOS LA BANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S., QUE AL FINALIZAR LA REPRESENTACION EJECUTARA LOS HIMNOS NACIONALES.

Las localidades se hallan a la venta en la DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL S. E. U., BAILEN, 4, TERCERO IZQUIERDA.

# Día Semanal del Plato Unico y Día Semanal sin Postre.

Los días 7, 8 y 9 del corriente corresponden satisfacer sus cuotas a los suscriptores de las calles siguientes:

**DELEGACION DE HACIENDA.** Calles: Carbajal, San José, Puntilla, Avenida de Alfonso XIII, Ribera, Puente, Colón, Rincón, Atarazanas, Juan de Herrera, Cádiz, Méndez Núñez, Navas de Tolosa, Plaza de Quevedo y Rampa de Soledad.

**EXCMO. AYUNTAMIENTO.** Calles: Jugo de Peñeta, Alcázar de Toledo, 3 de Noviembre, Vargas (travesía y entre huertas), San Fernando, Travesía de Cuevas, Perines, Valbuena, Travesía de San Fernando, Barrio Cíbrero, Barrio de San Andrés, Argemina, Habana, Juan de Herrera, Cádiz, Méndez Núñez, Navas de Tolosa, Plaza de Quevedo y Rampa de Soledad, Avenida del Marqués de Valdecilla, Avenida de Pedro San Martín, Ciudad Jardín, Cazaña, San Lorenzo, Cajo y Fuente de la Salud.

**BANCO DE ESPAÑA.** Calles: Cuesta Segismundo Moret, Ruyame, Gijón, Somorrostro, Alta, San Pedro, Garmería, Limón, Santa María Egiptiaca, Carlos III, Castilla, Federico Vial, Madrid, Plaza del Progreso, Ruiz Zorrilla, Antonio López, Marqués de la Hermita, Plaza de Castilla, Peña del Cuervo, Consolación, Juan de Garray y Menéndez de Luraco.

**MONTE DE PIEDAD.** Calles: Casas de Regato, Tantián, Travesía de Tantián, Alonso Ercilla, Asilo, Convento, Viñas y Vista Alegre.

**BANCO DE BILBAO.** Calles: San Antón, San Celedonio, Travesía de San Celedonio, Travesía del Río de la Pila, Africa, San Juan de Dios, San Simón, Travesía de San Simón, Arcillero, Bailén, Colada, Hernán Cortés, Lepanto, Plazuela del Príncipe, Tableros, Arrabal, Guevara, Marina y Medio.

**BANCO HISPANO AMERICANO.** Calles: Marqués de Santillana, San Martín de Arriba, San Martín de Abajo, Avenida de la Reina Victoria, La Magdalena, Avenida de los Infantes, Travesía de los Infantes, Bajada de la Cañía, Duque de Sotomayor, Joaquín Costa, Luis Martínez, Paseo de Pérez Galdós, Ramón y Cajal y Ramón Pelayo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**Don Emilio Nieto Campoy**

(ABOGADO)

que falleció el 8 de marzo de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su viuda, doña María Diego Mardones; sus hijos José Emilio, Ana María, María del Carmen, Alberto, María Teresa, María Blanca y María Anunciación; sus padres, don Adolfo Nieto y doña Dolores Campoy; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas disponibles que se celebren en Santander mañana, día 8, en la parroquia de Santa Lucía, iglesia del Sagrado Corazón, Padres Carmelitas, Padres Pasionistas, Padres Redentoristas, capilla de los Padres Escolapios, capilla de los Padres Agustinos, Asilo de San José, de Guarnizo, y parroquia del Astillero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Santander, 7 de marzo de 1938.

# NOTAS MARITIMAS

**EL TRAFICO DEL PUERTO**

Va animándose, felizmente, día por día. Al movimiento de la semana última, sucederá la comenzada ayer, con movimiento consolidador de entrada y salida de barcos procedentes de varios puertos y de distintas rutas, que animarán nuestra incomparable bahía y la darán el realce que por su categoría merece.

Ayer se registró la entrada del vapor «Aurora», procedente de Gijón, con cargamento de carbón mineral y la salida del «Ramón Alonso R.», despachado para Gijón, con 2.900 toneladas de lingote. Va ahora a Bilbao a completar el cargamento.

Son esperados los barcos siguientes:

«Liberio», de Gijón, con carga general; «Capitán de Corbeta Aguilera», con combustible mineral para Nueva Montaña; «Bexoch», de Gijón, para ídem, con ídem; «Kinsley», a cargar mineral de hierro; «Rudland», para cargar conservas; «Beltinger», a por mineral; «Rosales», de Pasajes, con cargamento distinto; y «Albu-Mendi», de Gijón, con carga general.

# Crónica de sucesos

Los de ayer, por lo momento, han sido los días más tranquilos que se recuerdan en esta parte de la zona. En esta parte de la zona, que ha estado ocupada el día y la noche por el ruido de las bombas y el ruido de las máquinas, se ha limpiado la zona de los restos de la guerra. En esta parte de la zona, que ha estado ocupada el día y la noche por el ruido de las bombas y el ruido de las máquinas, se ha limpiado la zona de los restos de la guerra.

**EL TIEMPO REINANTE**

Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 77,0. Termómetro, 15. Viento sursuroeste bonancible. Mar gruesa de fondo. Tendencia al Noroeste. Cielo nuboso. Horizontes calmosos. El estado de la barra es bueno.

**LA PESCA EN SANTANDER**

No falta y abundan varias de las especies, particularmente merluza, salmonetes, pescadilla, y peces de roca o de pláncton. También llega sardina y boquerón, que se cotiza a precios muy asequibles.

En las plazas y mercados, se ve mercado bueno casi todos los días y no muy caro por cierto.

**TABLA DE MAREAS**

Para hoy: Pleamarea: m. 6,35 y t. 6,55. Bajamarea: m. 0,36 y t. 0,57. Coeficientes: 82 m. y 76 t.

Para mañana: Pleamarea: m. 7,20 y t. 7,45.

# Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Justicia, concediendo un plazo de treinta días para que los funcionarios de las Comisiones judiciales y fiscales, auxiliares y subalternos presenten la documentación personal que possea relativa al ejercicio de su cargo.

Orden del Ministerio de Justicia, disponiendo que se consideren vigentes e incorporados al Reglamento de organización y régimen del Notariado los preceptos de los artículos 447 al 459 del Reglamento de 7 de noviembre de 1921 sobre Tribunales de honor.

Orden del Ministerio del Interior, recargando el 10 por 100

«Pro Combatientes» en la de toda clase de pieles de animales de caza, de caza de coto o de pluma, joyas y piezas artísticas y antiguas.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional, designando formar parte de la Comisión de redacción de la Ley de 1.º de noviembre de 1937, a don Krahn, ingeniero de Caminos, representación de las Comisiones de tranvías y metropolitanos.

Orden habilitando para el empleo de coronel al momento actual coronel de Artillería retirado don José Sciencovator Pallido, Comandante Militar del Campo de Gibraltar.

El resto de disposiciones tienen a movimiento de personal.

# NOTA IMPORTANTE

**A los jefes locales de F.E.T. y de las J. O. N. S. de la provincia de Santander.**

Se ordena a todos los jefes locales de esta provincia que envíen por oficio a nuestras oficinas Martillo, 4, tercero, los estados de la chatarra recogida, con indicación de peso y clases de metal, entendiéndose que estos estados han de ser enviados en el plazo improrrogable de seis días, a partir de la publicación de esta nota.

Igualmente se ordena que la chatarra recogida quede almacenada en locales cerrados o de no ser esto posible, en solares cercados y convenientemente custodiados, para que la chatarra no sea

**ROYALTY**

Gran Hotel-Café-Restaurante

Julián Gutiérrez

CONFORT MODERNO

Las mejores marcas. Los mejores servicios.

Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-16.

**Banco de Santander**

FUNDADO EN 1857, Y

**Caja de Ahorros**

ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital ... 10.000.000 de pesetas.

Fondo de reserva ... 8.807.000

SUCURSALES: Alceda, Ontaneda, Ampuero, Astillero, Cabezón de la Sal, Espinosa de los Monteros, Frechilla, Herrera de Pisuerga, León, León, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Riaño (León), San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: **BANCO DE TORRELAVERGUE**

Capital: 2.000.250 pesetas.

CON SUCURSALES EN CABEZÓN DE LA SAL Y MOLLESA.

Realiza toda clase de operaciones de Banca DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER